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ÅTERBLICKAR 

 
Pubträff på koloniområdet Täppan   –   26 augusti 
Pubträffen lockade 44 deltagare trots lite regn fram på kvällen. Vi satt tryggt inne i 
Rotundan med levande ljus och lät oss väl smaka av en mängd olika ölsorter – även  
vitt och rött vin fanns att tillgå. Under kvällen fick vi också lyssna till vackert gitarrspel  
av Gerard och Niklas af Malmborg. Ett quiz om öl och vin var kanske i svåraste laget,  
men gav en del kunskap om vad vi hade glasen. 

 
 
Nästa pubträff (23 september) kommer  
också att äga rum på Täppan.  
 
Därefter planerar vi att ha våra pubträffar  
på Träffpunkt Arkivgatan. 
 

 
 
 
 
Offentlig konst i Malmö   –   1 september 
Vi samlades i strålande sol vid Malmö C, där vår guide Birgitta Kjellander från BK Travel 
Solutions tog emot oss. Vi vandrade genom hamnen bort till Malmö Live och tittade på  
den offentliga konsten utefter vägen. I centrum såg vi bland annat fantastisk street-art  
och den nya Enhörningen på Gustav Adolfs torg. Turen avslutades vid Caroli City, där  
vi fick välbehövlig vila och en god kopp kaffe med fantastiska bakverk på Patisseri  
Davids mysiga innergård i kvarteret S:t Gertrud. Efter att ha avtackat vår trevliga  
och mångkunniga guide återvände vi nöjda till Lund. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Jubileumsfest för SPF Lund Centrum   –   3 september 
Vi hade två saker att fira när vi möttes på koloniområdet Täppan för att festa. Dels kunde 
vi nu börja umgås lite mer normalt, dels hade vår förening fyllt 30 år under pandemin. 
Exakt 50 personer samlades utanför Rotundan, där alla välkomnades med ett glas 
mousserande vin. Med det i handen fick deltagarna vandra runt i koloniområdet och samla 
in bokstäver, som man sen skulle bilda ordet jubileumsfest av och lyckades man med det 
blev man inbjuden till de dukade borden i Rotundan. Där fanns en riklig buffé med både 
fisk och köttalternativ samt ett utbud av olika viner. Under festen redogjorde ordföranden 
för hur föreningen bildades och dess utveckling sedan dess. Vi underhölls också av en 
sistaårselev på Lars-Erik Larssons-gymnasiet, som sjöng och spelade gitarr med låtar som 
passade vår åldersgrupp. Under kaffet tävlade de olika borden med ett quiz och vinnande 
bord fick en godisskål. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Månadsmöte: Lund för 1000 år sedan   –   6 september 
Pandemin har satt många käppar i hjulet för oss, men efter ett och ett halvt år hade vi vårt 
första månadsmöte i Pingstkyrkan måndagen den 6 september. Det blev något 
annorlunda mot hur vi brukar genomföra dessa med kaffe först och därefter ett föredrag.  
Ungefär 50 medlemmar hade kommit till detta månadsmöte. Vi har inte vågat planera för 
kaffe ännu utan hade enbart ett föredrag som Johnny Andersson från Destination Lund 
höll. Han berättade om Lund för 1000 år sedan, där han ofta refererade till Sven Rosborns 
bok om Harald Blåtand (Vikingakungens guldskatt). Sven Rosborn är inbokad till 
månadsmötet i november. 
 
 
 

Lund runt på cykel   –   8 september 
Vi cyklade Lund runt för andra gången men med något färre 
deltagare (13 stycken). Vi startade på Klostergården och 
cyklade moturs runt Lund. Vädergudarna var på vår sida, 
relativt varmt, mulet väder och svag vind. En pyspunka 
gjorde att vi fick pausa några gånger. Vi rastade på 
Klosterängshöjden och några gick upp och inspekterade 
tjurarna på toppen.  

När vi närmade oss målet och kom fram till järnvägen vid Klostergården hindrades vi av 
spårombyggnaden och bestämde att avsluta på Stadparkskaféet i stället. Lund runt blev 
alltså inte riktigt fullbordat denna gång; vi får ta nya tag vid nästa tillfälle. Men det var inte 
dumt att få njuta av en kopp kaffe eller en öl efter väl förrättat värv. 



 
 
Studiebesök i Botan   –   9 september 
Till höstens visning av Botaniska trädgården hade ett tjugotal 
medlemmar anmält sig. Den nya intendenten, Julia Borg, inledde 
med att visa ricinbusken. Fröna är extremt giftiga; den bulgariska 
hemliga polisen (med hjälp av ryska säkerhetstjänsten KGB) använde 
ricin för att avrätta avhopparen Georgi Markov i London 1978.  
Vi gjorde naturligtvis ett stopp vid dahlia-rabatten. Dahliorna kommer 
ursprungligen från Mexiko och Centralamerika, och det finns 44 arter. 
De kom till Europa i slutet av 1700-talet, och idag finns det mer än 
57 000 registrerade kultivarer (sorter). Trädgården har också en stor 
samling pelargoner. Släktet Pelargonium kommer ursprungligen från 
Sydafrika; det finns ungefär 280 vilda arter och flera tusen kultivarer. 

 

 

Kulturhistorisk vandring i Kungsmarken   –   16 september 
Kungsmarken är ett Naturreservat och ett Natura 2000-område som förvaltas av 
Länsstyrelsen Skåne. Området ligger öster om Lund vid cykelvägen mot Södra Sandby. 
En del av marken arrenderas av en naturvårdande golfklubb (Lunds Akademiska 
Golfklubb). Vi träffades vid golfbanans klubbhus där Franz-Michael Rundquist tog emot 
oss. Han är senior professor i kulturgeografi och ekonomisk geografi vid Lunds universitet 
och dessutom ledamot i golfklubbens styrelse. Han guidade oss med stor sakkunskap 
genom det vackra naturreservatet och berättade om områdets historia. 
Området kan på olika sätt ha nyttjats under minst 2 500 år, vilket järnåldersgravarna 
antyder. På medeltiden lät ärkebiskoparna i Lund anlägga en befäst borg, Glumstorp. 
Resterna av denna kan fortfarande skönjas i naturen. Namnet Kungsmarken kommer 
sannolikt från en av höjderna i väster, Kungskullen, där val av danska kungar ägde rum 
under den äldre medeltiden. 
Efter drygt två timmars vandring återvände ca 20 deltagare nöjda till Lund. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
KOMMANDE AKTIVITETER 
 
Vi startar fler Novellcirklar! 
Den novellcirkel som nyligen startades av Ann Hägerfors och Karin Stjernkvist blev genast 
fulltecknad. Intresset var så stort att en andra cirkel också har startats upp. Båda dessa 
cirklar träffas på en måndag en gång per månad. 

Här kommer inbjudan till en tredje novellcirkel  
som är tänkt att träffas en tisdag i varje månad. Mötesplats kommer även här att bli 
Träffpunkt Arkivgatan. Inbjudan går ut till alla intresserade, män så väl som kvinnor. Vi 
träffas för att prata om dagsaktuella frågor och i centrum för vårt samtal finns novellen. 
Om du är intresserad så hör av dig till: 
Görel Hemberg, ghb@spflundcentrum.se  telefon 070 355 21 08 eller 
Inger Jandréus, ij@spflundcentrum.se  telefon 070 958 46 30  
 
 
 
Månadsmöte: Yalla Trappan   –   4 oktober, Pingstkyrkan kl. 14.00. 
Yalla Trappans målsättning är att skapa arbetstillfällen för utlandsfödda kvinnor med  
liten eller ingen arbetslivserfarenhet. Idag har Yalla Trappan över 40 anställda inom  
tre verksamhetsgrenar: kafé/catering, syateljé samt städning och konferensservice. 
Initiativtagaren Christina Merker-Siesjö kommer till oss för att berätta.  
Ingen anmälan då restriktionerna kommer att ha lättats.   –   Ingen kostnad. 
 
 
 

 
Operaintroduktioner 
Vi var tvungna att ställa in presentationen av Lucia di Lammermoor i 
september, men nu har träffpunkterna öppnat och Mats Natt och Dag har 
lovat att genomföra nedanstående två operaintroduktioner under hösten.  
 

• Introduktion till Lucia di Lammermoor   –   6 oktober 
Vi kan inte erbjuda någon iscensättning av Gaetano Donizettis opera Lucia  
di Lammermoor, men för att få igång operaverksamheten och för att vi operavänner 
äntligen skall kunna träffas igen, så kommer Mats Natt och Dag att presentera detta verk. 
Lucia är Donizettis mest kända och kanske vackraste opera, som ju dessutom innehåller 
operalitteraturens mest dramatiska och blodigaste vansinnesscen. Som vanligt går Mats 
igenom handlingen och spelar upp de bästa delarna, här med megastjärnor som Joan 
Sutherland, Luciano Pavarotti, Sherrill Milnes och Nicolai Ghiaurov i de ledande rollerna. 
Tid/plats: kl. 16.30 på Träffpunkt Arkivgatan. 
Kostnad: Ingen kostnad. 
 
• Introduktion till operan En Midsommarnattsdröm   –   3 november 
  Mer om denna introduktion i programmet för november – december! 
 
 
Det går inte att svara på detta mejl men du kan nå oss på: info@spflundcentrum.se  


